

“西电东送”审计出13亿小金库

审计署派400审计人员审计 89人被追究责任

16日,国家审计署对外公布了对“西电东送”21个输变电项目的审计结果,发现国家电网公司、南方电网公司的部分工程在建设过程中存在违反招投标规定、工程投资控制不严、套取建设资金私设“小金库”等问题。其中,有些公司以建办公楼、买办公楼、购置车辆、给员工发放奖励补助为名义而计入项目工程款。

400审计人员审计“西电东送”

审计署发布的消息显示,2013年4月至7月,审计署组织12个特派办近400名审计人员,对西电东送工程宁东至山东±660千伏直流输电示范工程等21个输变电项目的投资建设、运营管理等情况进行了审计。

据介绍,此次审计重点关注的方面包括以下四个方面:项目的建设管理、工程招投标和物资设备采购、项目建设运营管理及投资效益

发挥情况、对与西电东送工程相关的煤炭资源开发等情况开展审计调查。

查出私设“小金库”等四方面问题

在此次审计中,审计署发现的主要问题包括:工程建设中存在违反招投标规定的问题、设备材料采购和招标代理等业务中存在未按规定招标问题、工程投资控制不严、套取建设资金私设“小金库”等问题四大方面。

例如,在托克托电厂送出500千伏输变电工程中,华北电网有限公司将奖金支出619万元,超概算购置车辆支出488万元,下属企业的培训费、职工补助和单身公寓建设费用

等251万元,共计1358万元计入工程成本。

审计署表示,此次审计发现的涉及工程招投标、设备材料采购、建设资金使用等方面的违法违规案件线索,已依法移送有关部门查处。

89人被追究责任

在被审计出相关问题后,国家电网公司和南方电网公司多次召开专题会议研究具体整改措施,严肃处理相关人员并追究责任。

据悉,国家电网公司对严重违反财经纪律的单位进行了通报和诫

勉谈话,对相关单位负责人和责任人共计79人进行了责任追究和党纪政纪处分。南方电网公司已对10名相关人员进行了党纪政纪处分、诫勉谈话、岗位调整或降级处理。

两家公司还对资金不合规问题

进行纠正,主要是核减了工程不支支出、收回多结算工程款、对假发票问题进行了清理等。国家电网公司已收回违规资金1.96亿元,南方电网公司已收回违规资金0.71亿元。

延伸阅读

审计发现四大主要问题

●工程建设中存在违反招投标规定的问题。主要是电网公司未经招标将部分电网工程直接发包给关联企业,招标中存在大幅压缩招投标时间、评标不合规等问题,涉及金额34.39亿元,占审计抽查金额的16%。

典型案例:在违反招投标规定方面,涉及金额最大的为贵州至广东第二回直流输电工程,金额达14.21亿元。该工程有40份施工、设计、物资采购等合同未公开招标,项目法人南方电网超高压输电公司违规采用竞争性谈判、单一来源等方式,将施工、设计、物资采购等直接发包给有关单位。

●设备材料采购、招标代理等业务中存在未按规定招标问题。主要是电网公司直接指定关联企业承担部分设备材料采购、招标代理等业务,并借机多支付相关费用,由此向关联企业输送利益8.19亿元。

典型案例:涉及这一问题的共有9个工程,如在溪洛渡右岸电站一

项目建设中,南方电网公司指定该公司所属技术研究中心和科学研究院,承担3个项目的系统研究和成套设计任务,并在没有收费依据的情况下,确定合同金额为4.66亿元。实际上,2家单位既无设计资质,也没有收费依据,且人员力量不足。此后,2家单位将承揽的任务大量对外转包,从中获取巨额差价。

●工程投资控制不严。主要是电网公司工程初步设计概算偏高,约束力不强,存在多支付工程价款、挤占工程建设成本等问题,导致多计投资10.44亿元。

典型案例:在工程投资控制不严问题方面,国家电网下属各公司被查出的问题五花八门,有以建办公楼、买办公楼、购置车辆、给员工发放奖励补助为名义而计入项目工程款。涉及国家电网的工程投资控制不严的金额接近10个亿。

例如,华北电网有限公司将奖金支出619万元,超概算购置车辆支出488万元,下属企业的培训费、职

工补助和单身公寓建设费用等251万元,共计1358万元计入工程成本。

●套取建设资金私设“小金库”问题。主要是电网公司所属部分施工单位编造虚假合同、使用虚假发票等套取电网工程建设资金13.81亿元,用于私设巨额“小金库”,主要用于发放奖金、列支各种费用。

典型案例:在此次审计中,共有6家单位被查出套取建设资金私设“小金库”问题,涉及金额达13.81亿元。其中,金额最大的为湖南省送变电工程公司和湖南省电网工程公司,这两家属于湖南省电力公司的施工单位在西电东送、抗冰抢险、农网改造等多个电网建设项目中,通过虚构材料采购、土地征用等方式,将10.82亿元电网工程建设资金账外存放,私设“小金库”。

此外,陕西送变电公司则通过签订虚假合同、开具虚假发票、编制虚假工程结算书等方式,套取电网公司建设资金1.51亿元,部分用于发放职工奖金、列支招待费等。



新闻内存

“西电东送”工程

西电东送是实施西部大开发战略的重要标志性工程,于1993年8月启动,经过多年建设,初步构建了北、中、南3条送电通道。至2013年6月,西电东送工程核准并开工建设输变电项目48个,概算总投资2825亿元,计划增加送电能力1.33亿千瓦。有43个项目已建成投

产,完成投资1793亿元,形成送电能力1.01亿千瓦,累计输送电量2.41万亿千瓦时;另外5个在建项目计划送电能力3140万千瓦。

本次审计的21个项目,为近年来投资建成,占已开工输变电项目总数的44%。

京津冀将开展特大突发事件卫生应急演练

17日,北京市卫生计生委、天津市卫生局、河北省卫生计生委在北京共同签署了“京津冀突发事件卫生应急合作协议”,标志着今后三方将协同应对涉及跨区域突发公共卫生事件,联合开展突发事件紧急医疗卫生救援,共同维护三地公共卫生安全。

据介绍,本次三方卫生应急力量联合应对跨区域突发事件,旨在加快推进实施京津冀协同发展国家战略进程,强化区域间卫生应急合作,共同提

高三方突发事件卫生应急能力和管理水平。通过信息共享、资源整合、协同处置,更加有效开展突发事件卫生应急工作。

据了解,此前三方在防控甲型H1N1流感、人感染H7N9禽流感等突发公共卫生事件和突发事件医疗卫生救援方面均有良好合作基础。

本次协议的签署将深化跨区域联防联控机制,协议内容丰富,职责划分明确,流程更加清晰,协作将更加紧密。

(本版稿件据新华社)

枣庄移动4G明星手机“来袭”

当你的手机屏幕上,网络标识从“3G”变身为“4G”时,是否瞬间觉得“高端大气上档次”,是否在朋友聚会时有意无意显摆一下率先进入4G时代的优越?是否会躲在角落里一遍又一遍地用测速软件刷存在感、偷着乐?已经到来的移动4G时代不只如此,高速4G网络匹配新款4G手机会让体验更加彻底。无论是大屏幕的酷派8720L、三星9008V,还是小清新风格的索尼L39T、华为G716,强悍的国产新贵中兴U9815、炫酷的海信X6T、中兴U9815……快快尝鲜4G手机,昂首挺进4G时代吧!

枣庄移动4G明星手机批量上市

“我现在就在用iPhone 5s,再买一台就是冲着4G来的,想体验一下4G的网速。”得知枣庄移动推出

4G手机的信息后,在台儿庄古城做生意的赵先生一早就赶来尝鲜。

目前,枣庄移动最新推出的4G明星手机有iPhone 5s、iPhone 5c、三星Note3-N9008V、索尼L39t、三星N7108D、中兴U9815、酷派8736、酷派8720L、华为G716、海信X6T等多个知名品牌。其中酷派8720L采用5英寸高清大屏,价格仅在1200元左右,是首款4G千元智能机。定位在校大学生、时尚白领、移动互联网达人等人群的酷派8720L,搭载了Marvell全球首发的四核高速CPU,搭配4G高速网络。酷派8720L定位于职场新人、城市精英、移动互联网达人,该机支持TDD-LTE网络、TD-SCDMA、WCDMA、GSM等多种模式。此外,该机可同时享受高速数据和语音业务带来的便利。

在售4G手机均可享受“0元购”

记者在移动营业厅见到了在4G展台前体验华为G716的李女士,她打算通过“0元购”活动购买这款手机,“直接购买华为这款4G手机得花费2999元,确实有点贵,但是加入0元购机活动,只需要预存2999元的话费,两年内每月消费288元就可以了,预存的话费还会在这两年月均返还,还是比直接买手机划算的”。

除了三星N7108D的售价接近5000元,其他几款4G手机的售价则都在3000元左右,海信X6T的售价为1999元,酷派8720L售价为1299元,索尼L39t售价为3999元。目前这几款手机都已加入了“0元购机活动”,并有多款预存话费的购机形式可供消费者进行选择,消费者只需预存一定的话费金额,并保证两年内每月规定的最低消费,即

可0元购机。

4G上网体验快 手机终端受青睐

“此前就见识过4G网络的顺畅和神奇,不过因为一直没有等到我钟情的4G手机上市,所以没有出手,今天算是如愿以偿了。”数码发烧友王女士说,自己在移动营业厅用iPhone 5c的4G体验机观看了半集电视剧《乡村爱情圆舞曲》,不管如何随意拖动视频播放滚动条,没有出现一点儿缓冲。

2月27日上午,记者在移动营业厅采访时发现,类似姚女士这样的体验抢购者有很多,以iPhone 5s、iPhone 5c为主的4G手机已吸引了众多抢购者。枣庄移动工作人员告诉记者,移动4G网络正式开通后,枣庄移动还将采取“不换号、不登记、快速换卡”的方式,让消费者无缝切换进入4G时代,尊享4G网络的畅快感受。